

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Таранова Артемия Игоревича на тему: «Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций в условиях цифровой трансформации экономики», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)

Строительная сфера в настоящее время проходит через процесс серьезной трансформации, связанный с переходом к инновационным способам реализации проектов и отказом от традиционных методов проектирования и строительства. Растущая сложность строительных проектов, которые по своему характеру являются информационно насыщенными, отсутствие необходимой информации для принятия решений в нужное время, нарастающее давление по срокам в условиях традиционных методов их реализации отчасти объясняют низкую эффективность сферы в целом. Интенсивное развитие цифровых технологий и появление специализированных программных продуктов, направленных на создание целостной информационной модели объекта строительства, а также конкурентная среда, обусловили необходимость перехода строительных организаций к цифровой экономике.

Преимущества цифровых технологий приводят к повсеместному их внедрению в мировую проектную практику и практику управления строительством. Процессы внедрения цифровых технологий, например, ТИМ, протекают в России с 2017 года, однако в настоящее время наблюдается некоторое отставание от развитых стран. В силу увеличивающегося количества цифровых технологий и недостаточного опыта их внедрения наблюдается и дефицит кадровых ресурсов, а также количества необходимой информации для внедрения таких технологий. Все вышесказанное свидетельствует об актуальности темы диссертационной работы.

Говоря о недостатках данной работы, можно отметить, что при раскрытии и систематизации факторов, негативно влияющих на строительную сферу авторские комментарии излишне лаконичны, а некоторые серьезнейшие проблемы объясняются в недостаточном объеме. Также при рассмотрении предпосылок внедрения конкурентной разведки в строительной сфере недостаточно раскрыто как именно озвученный инструмент может быть применим в строительной компании, если исходить из ее размеров и доли рынка.

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки рассматриваемой диссертации и носит дискуссионный характер.

Ознакомление с авторефератом показывает, что выполненное исследование является самостоятельным и законченным.

Диссертация Таранова А. И. «Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций в условиях цифровой трансформации экономики» соответствует критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. №842, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а соискатель – Таранов Артемий Игоревич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)).

Заместитель начальника службы
экономического анализа и внутреннего аудита
ФБУ «Администрация «Волго-Балт»,
к.э.н.



Луженкова Ольга Сергеевна

191014, Санкт-Петербург,
Виленский пер, дом 15, литер Б
8(812)494-85-18
Sviridova@volgo-balt.ru